



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
25 января 2023 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Храм Николая Чудотворца городского поселения Диксон обретет голос

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Волочанке произошел пожар
- «От чистого города — к чистой планете»

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Ректором Заполярного госуниверситета избрали Евгения Голубева

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Красноярский край вошел в число регионов-лидеров по поддержке цифровизации бизнеса
- В аптеках Красноярского края подорожали лекарства
- На что жители Красноярского края жаловались в соцсетях чаще всего в 2022 году

**5. СМИ о России:**

- Путин: нужно понять, кто мы в многополярном мире
- Кремль: ситуация тревожная, надо быть начеку
- Медведев: у Украины скоро не будет выхода к морю
- Президент своим указом документально оформил культурный суверенитет России
- Росстат: в России продолжает замедляться инфляция
- Стране не хватает не только айтишников, но и просто рабочих рук

**6. Разное:**

- Когда и, главное, кто наведёт порядок на планете?

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **Храм Николая Чудотворца городского поселения Диксон обретет голос**

В самый северный населенный пункт Таймыра – Диксон - доставлен новый колокол для храма Святителя Николая Чудотворца. В настоящее время он находится в храме, но совсем скоро займет свое законное место на звоннице.

Изготовлен колокол по инициативе прихожан, которые благодарны всем, кто оказал им безвозмездную помощь. Также северяне отмечают неравнодушие и заинтересованность прихожанки И.В. Колядиной.

За поддержку и неоценимый вклад в приобретении и транспортировке святыни верующие Никольского прихода выражают благодарность ООО «Красиндорстрой» в лице директора А.В. Иванова, а также ООО «Северная звезда» в лице директора И.В. Хафизова.

Особые слова признательности - главе городского поселения Диксон Николаю Бураку за отзывчивость и реальную помощь в решении вопроса о приобретении нового колокола.

Освящение и установка колокола запланированы к православному празднику Светлой Пасхи, который в 2023 году отмечается 16 апреля. В настоящее время каждый желающий может рассмотреть колокол и даже прикоснуться к святыне.

Напомним, православный храм Святителя Николая Чудотворца был возведен в 2010 году по старорусской технологии «без единого гвоздя». Первое богослужение в храме совершено 4 сентября 2010 года и приурочено к 95-летию Диксона и 68-летию героической обороны поселка во время Великой Отечественной войны.

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **В Волочанке произошел пожар**

В посёлке Волочанка муниципального образования «город Дудинка» ночью 24 января произошло возгорание в жилом доме № 14 по улице Центральная. В результате пожара одноэтажный трехквартирный деревянный дом, 50-х годов постройки, полностью уничтожен огнем. Причины пожара и размеры ущерба устанавливаются, жертв и пострадавших нет. Погорельцы размещены в квартирах односельчан.

В администрации города поставлены вопросы об обеспечении погорельцев жильем, оказании помощи по восстановлению документов, выделении денежной помощи из резервного фонда.

К работе по сбору помощи для передачи жильцам сгоревшего дома подключился Комплексный центр социального обслуживания населения «Таймырский». В социально-реабилитационном отделении для граждан пожилого возраста, инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, расположенном по адресу ул. Бегичева, 14, осуществляется прием посуды, постельного белья, одежды (в том числе теплой). Уточнить информацию можно по телефону: 5-03-11.

### **«От чистого города — к чистой планете»**

К реализации проекта под таким названием приступили в центральной библиотеке Дудинской ЦБС. Первое мероприятие из цикла встреч, направленных на привлечение внимания к проблемам загрязнения окружающей среды, состоялось в учреждении 23 января.

Сотрудники библиотеки Светлана Андреева и Лидия Берестецкая рассказали подросткам об экологических проблемах и продемонстрировали видеоролики о бережном отношении к природе.

В процессе обсуждения участники не только узнали об одном из эффективных способов решения проблемы загрязнения городов, но и познакомились с альтернативой, призванной уменьшить количество использованных пластиковых пакетов на свалках и в городской черте: шоппером — многоразовой сумке из натуральных материалов.

«От чистого города — к чистой планете» В целях популяризации этого предмета обихода молодым людям предложили разработать индивидуальный дизайн оформления и перенести его на сумки специальными красками. Шопперы, изготовленные в рамках проекта, ребята забрали с собой.

### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

#### **Ректором Заполярного госуниверситета избрали Евгения Голубева**

В Заполярном государственном университете имени Н.М. Федоровского прошли выборы ректора.

Кандидатуры на должность руководителя вуза выдвигали исполняющий обязанности ректора ЗГУ Евгений Голубев и проректор по образовательной деятельности и молодежной политике Виталий Игнатенко. Большинство голосов руководителем вуза избрали Евгения Голубева.

«Это безусловно волнительный момент, потому что на кону была большая работа. Это программа, которую мы продумывали большей частью коллектива. За плечами много встреч, которые, без сомнения, продолжатся. И для нас стратегическая задача – поддержание высокого уровня коммуникаций внутри коллектива, формирование идентичности Заполярного университета», – отметил ректор.

...От того, как развивается, как работает, какие выдает результаты Заполярный государственный университет, во многом зависят дальнейшие перспективы города и региона, отметил глава Норильска Дмитрий Карасев: «Наличие такого учебного заведения делает Норильск опорным городом Арктики. Без нашего ЗГУ развиваться, конечно, сложно. Хорошо, что он у нас есть».

«Таймырский телеграф»

### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

#### **Красноярский край вошел в число регионов-лидеров по поддержке цифровизации бизнеса**

Красноярский край вошел в топ-10 регионов России по количеству предприятий малого и среднего бизнеса, которые приобрели отечественное программное обеспечение со скидкой 50% в 2022 году.

За прошлый год больше 4,5 тысячи предпринимателей региона приобрели 12 585 лицензий на российский софт на сумму более 32 млн рублей. Самыми востребованными стали цифровые решения для организации торговли, документооборота, видеонаблюдения, работы предприятия общественного питания, управления гостиницей, управления отношениями с клиентами.

Лицензии на использование программного продукта представители бизнеса заказывали на цифровой платформе МСП.РФ, которая создана и развивается Корпорацией МСП совместно с Минэкономразвития России в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство».

..Напомним, что старт программы поддержки цифровизации малого и среднего бизнеса в Красноярском крае был дан в ноябре 2021 года. Предприниматели могли покупать лицензии на отечественное ПО на льготных условиях — половину стоимости разработчикам компенсировали из федерального бюджета.

newslab

#### **В аптеках Красноярского края подорожали лекарства**

В 2022 году в региональных аптеках взлетели цены почти на все лекарства. В Красноярскстате подсчитали, что среди 63 наименований медикаментов цены снизились только на 15. При этом по 32 товарам цены выросли более чем на 9,7 %.

Сильнее всего в прошлом году подорожали аспирин (48,4 %), йод (45,9 %), анальгин (29,2 %), «Мирамистин» (28,8 %), «Аллохол» (28,6 %), поливитамины (24 %), «Но-шпа» (23,5

%), «Ренгалин» (23,1 %), «Аципол» (23 %), «Цитрамон» (21,7 %), экстракт валерианы (21,7 %) и активированный уголь (20,9 %).

Отметим, что в прошлом году темп роста цен на лекарства в Красноярском крае ускорился на 5,2 % по сравнению с 2021 годом.

newslab

### **На что жители Красноярского края жаловались в соцсетях чаще всего в 2022 году**

В центре управления регионом Красноярского края подвели итоги прошлого года. В 2022 году ЦУР обработал в соцсетях 19 669 обращений. Чаще всего жители региона жаловались на услуги в сфере ЖКХ, просили благоустроить дворы и общественные пространства. Реже сообщали о проблемах в здравоохранении и образовании.

Всего в Сибирском федеральном округе в прошлом году органы госвласти и местного самоуправления совместно с ЦУР обработали более 330 тысяч обращений из соцсетей.

Это на четверть больше, чем в 2021 году. При этом скорость предоставления ответов выросла. Такое оперативное взаимодействие помогает решать системные проблемы, – подчеркнул первый заместитель гендиректора АНО «Диалог Регионы» Кирилл Истомина.

При этом оперативность предоставления ответов выросла. Главными темами, которые волнуют жителей Сибири, стали состояние дорог, вопросы благоустройства территорий и сфера ЖКХ.

Как отметил полпред президента РФ в СФО Анатолий Серышев, сегодня уже видны результаты совместной работы органов власти и ЦУР.

Необходимо и дальше повышать её эффективность, формировать дополнительные возможности прямого взаимодействия государства и граждан. Это приобретает особое значение в условиях информационного противостояния, которое ведут недружественные страны в отношении России, – заключил Анатолий Серышев.

НKK

## **5. СМИ о России**

### **Путин: нужно понять, кто мы в многополярном мире**

Президент России Владимир Путин считает, что к собственной истории необходимо относиться с уважением. Своим мнением глава государства поделился 25 января на встрече со студентами.

По словам руководителя страны, "нам нужно понять, кто мы в этом сложном мире, в чем заключается наше будущее".

"Мы часто слышим о многополярном мире. Но необходимо уяснить, какое место Россия занимает в этой сложной системе, что такое мировое многообразие и стандарты", – отметил Путин.

Президент России Владимир Путин обвинил армию США в продолжении «оккупации Германии», которая началась после Второй мировой войны.

По словам Путина, юридически американские войска в ФРГ остаются оккупационными. Владимир Путин отметил, что после Второй мировой войны Германия была разделена на четыре сектора: американский, английский, французский и советский.

«Так вот Советский Союз оформил прекращение этого оккупационного статуса, а Соединенные Штаты — нет», — приводит слова Путина ТАСС.

Путин добавил, что заявление об «оккупационных войсках США» в Германии следует считать не его личным мнением, а выражением взглядов «германоориентированных» немецких политиков, пишет «Коммерсант».

«Строго говоря, формально и юридически на территории ФРГ находятся американские оккупационные войска. А по факту так и есть — их там очень много», — заявил президент в ходе встречи со студентами МГУ 25 января.

Сегодня в ФРГ расположено пять из семи американских гарнизонов в Европе. К 2020 году в Германии оставалось порядка 37 тысяч военных США, чье длительное присутствие в стране объяснялось интересами сохранения «трансатлантической безопасности».

Из этой группировки американских войск 11,9 тысячи должны были покинуть территорию ФРГ по решению занимавшего на тот момент пост президента страны Дональда Трампа. Однако пришедший на смену Трампу Джо Байден отменил многие решения своего предшественника, в том числе заморозил вывод части войск из Германии.

Вести, Новые Известия

### **Кремль: ситуация тревожная, надо быть начеку**

Ситуация в мире в целом действительно тревожная, поэтому надо быть начеку – так пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков прокомментировал перевод стрелок часов "Судного дня" еще ближе к "ядерной полуночи".

По мнению представителя Кремля, перспективы развития ситуации с учетом той линии, которая была избрана НАТО под руководством США, "не сулят каких-либо элементов разрядки". Надо трезво смотреть в глаза этой напряженности и "отдавать себе отчет в том, что происходит", отметил он.

"Это накладывает на нас обязанность быть особенно внимательными, начеку, и принимать соответствующие меры", – добавил представитель Кремля.

Ранее "Бюллетень ученых-атомщиков" сообщил о том, что стрелки часов "Судного дня", указывающих на угрозу глобальной катастрофы, рекордно близко подошли к "ядерной полуночи" – теперь до нее остается 90 секунд.

Вести

### **Медведев: у Украины скоро не будет выхода к морю**

Заместитель председателя Совбеза РФ Дмитрий Медведев высказался о возрастающих аппетитах украинских властей, которые требуют у западных партнеров все больше вооружения. Политик указал, что Киев просит даже подводные лодки.

"Говорят, что аппетит приходит во время еды (...). Никчемные начальнички Малороссии все время хотят все больше и больше. Больше танков, машин, орудий", – написал Медведев в telegram-канале, уточнив, что Украина просит уже самолеты и субмарины.

"Ладно, самолеты хоть как-то понятно. Правда, нормальных взлетных полос практически не осталось, а украинское небо нами закрыто. А вот субмарины – это совсем сильно. Особенно с учетом того, что скоро у киевского режима вообще не останется моря", – продолжил зампред Совбеза.

По его мнению, украинскому руководству вскоре останется лишь "сидеть в лодке прямо посреди Днепра, разучивая с музыкальными кураторами бессмертную We |All Live In a Yellow Submarine". "Хотя, подлодка будет, видимо, жовто-блакитная", – заключил Медведев.

Ранее 25 января стало известно, что Германия поставит Украине 14 танков Leopard 2, а позже появилась информация, что и США передадут ВСУ танки – 31 машину M1 Abrams.

Вести

### **Президент своим указом документально оформил культурный суверенитет России.** Она теперь не считается страной, которая «объединяет Восток и Запад»

В основах государственной культурной политики появилось понятие «культурного суверенитета». Поправки в собственный указ от декабря 2014 г. 25 января внес президент Владимир Путин. «Культурный суверенитет» – это совокупность социально-культурных факторов, позволяющих «избегать зависимости от внешнего влияния, быть защищенным от деструктивного идеологического и информационного воздействия» и придерживаться традиционных «духовно-нравственных ценностей».

Без запада и востока

Из введения в основы госполитики в сфере культуры убрали положение, согласно которому «в силу своего географического положения, многонациональности, многоконфессиональности Россия развивалась и развивается как страна, объединяющая два мира – Восток и Запад». Вместо этого обозначено, что исторический путь России определил ее культурное своеобразие, особенности национального менталитета, ценностные основы жизни многонационального и многоконфессионального российского общества.

Основой гражданской идентичности является система «российских духовно-нравственных ценностей», которые объединяют культуру народов России, говорится в тексте. Гражданин же, согласно документу, теперь не только нравственный, ответственный и самостоятельно мыслящий, но и разделяющий «традиционные духовно-нравственные ценности».

Также из основ государственной культурной политики исчезла задача экономической и социальной модернизации России. Теперь в документе поставлена задача сбережения народа России, «сохранение фундаментальных ценностей и принципов, на которых основано единство российского общества» и т. д. Появилось в стратегическом документе и упоминание «недружественных государств», которые наряду с иностранными НКО, экстремистами и др. ведут подрывную деятельность – в том числе против традиционных ценностей.

Теперь же к принципам госполитики в сфере культуры добавились создание условий для воспитания детей на основе традиционных ценностей, защита «традиционных семейных ценностей и института брака как союза мужчины и женщины», приоритетная господдержка культурной деятельности, направленной на сохранение традиционных ценностей, исторической памяти и защиту исторической правды. Российское культурное наследие, судя по этому документу, также должно использоваться для «духовно-нравственного» воспитания граждан.

#### Культурный госзаказ

Вместо использования «эталонного русского литературного языка» в публичном пространстве и СМИ теперь прописана защита и поддержка русского языка, соблюдение норм литературного языка, недопущение нецензурной лексики и «противодействие излишнему использованию иностранной лексики». Появилось в основах и слово «пропаганда» – пропагандировать нужно литературу, чтение и культурное просвещение за счет привлечения к этой деятельности писателей.

В основах государственной культурной политики теперь упоминается госзаказ на создание произведений литературы и искусства, а также продукции СМИ, которые направлены на сохранение традиционных ценностей. Будет обязателен и контроль за исполнением госзаказа.

К задачам культурной госполитики отнесена поддержка кинематографии в части производства и проката национальных фильмов, направленных на нравственное и гражданско-патриотическое развитие. В ноябре 2022 г. Минкульт уже определил приоритетные темы господдержки кинопроизводства на 2023 г., среди которых культура России, семья и дети, историческое кино, популяризация службы в Вооруженных силах, «неоколониальная политика стран англосаксонского мира» и т. д.

Обеспечение и реализация госполитики в сфере культуры будет осуществляться при участии Фонда президентских грантов, Фонда культурных инициатив, Российского фонда культуры, Фонда гуманитарных проектов, фонда «Моя история» и «Института развития интернета».

#### Ускоренное просвещение

Новым указом Путин убрал из документа 2014 г. пункт, согласно которому для достижения целей и задач государственной культурной политики потребуется не менее 15–20 лет, в течение которых сформируется новое поколение. Оценка хода и результатов реализации госполитики в сфере культуры должно быть описано в ежегодном докладе о состоянии культуры, которое правительство представляет Госдуме и Совету Федерации, в докладе секретаря Совбеза президенту о состоянии нацбезопасности и др.

В какой-то части реализации указа потребуется законодательное обеспечение, где-то оно уже есть, говорит председатель комитета Госдумы по культуре Елена Ямпольская («Единая Россия»). Она пообещала в ближайшее время вернуться к своим инициативам по формированию национально-ориентированной культурной среды: «Это и есть противодействие излишнему использованию иностранной лексики, упомянутому среди задач государственной культурной политики».

Первый зампред комитета Госдумы по культуре Елена Драпеко («Справедливая Россия») говорит, что многие инициативы уже реализованы: «Ненормативная лексика

запрещена в информационном пространстве и т. д.». Правда, она переживает, что нет административного наказания за неисполнение закона, в том числе в отношении должностных лиц.

Любое государство поддерживает базовые идеологические основы, которые обеспечивают его существование, считает руководитель Фонда развития гражданского общества Константин Костин: «В разных странах есть разные меры: где-то есть квоты на фильмы, которые делают национальные производители, где-то субсидируются книжные издательства. По сути, в указе закрепляется то, что и так уже существует на практике».

По мнению Костина, «в условиях внешнего давления культурная матрица используется, чтобы решать политические задачи». И в условиях жесткого противостояния используются в том числе идеологические инструменты, добавляет он. При этом эта сфера должна быть гибкой, поскольку она быстро меняется, появляются новые технологии и способы работы с мировоззрением и общественной рефлексией, говорит Костин.

Ведомости

### **Росстат: в России продолжает замедляться инфляция**

По данным Росстата, с начала января потребительские цены в России повысились на 0,53% после роста на 0,78% в декабре 2022-го. Об этом пишут "Ведомости".

Сообщается, что на неделе с 17 по 23 января овощи в стране подорожали в среднем на 3%, в том числе на огурцы — на 6,3%, репчатый лук — на 5,3%, морковь — на 3,1%, помидоры — на 2,8%.

В то же время издание отмечает, что в декабре 2022 года инфляция в месячном выражении достигла 0,78% (при переносе индексации тарифов ЖКХ с лета 2023 года на 2022 год) после 0,37% в ноябре, 0,18% в октябре и 0,05% в сентябре.

Подчеркивается, что в летний период Росстат в течение трех месяцев фиксировал дефляцию: 0,52% в августе, 0,39% в июле и 0,35% в июне. В 2022 году инфляция достигла пика в марте, когда был зафиксирован уровень в 7,61% после 1,17% в феврале и 0,99% в январе. Но уже в апреле рост цен замедлился до 1,56%, а в мае составил 0,12%.

ПРАЙМ

**Стране не хватает не только айтишников, но и просто рабочих рук.** Кадровый голод почти затмил даже проблему со спросом

В экономике РФ фиксируется проблема нехватки работников любой квалификации и профессии. Как показал опрос Института народнохозяйственного прогнозирования (ИНП) РАН, кадровый голод стал главной трудностью российских предприятий, отодвинув на второй план даже недостаточный платежеспособный спрос потребителей, который около 10 лет был доминирующим негативным фактором. На дефицит «качественной рабочей силы» указали в конце 2022-го 55% компаний. Хотя, по уточнению Института Гайдара, в начале 2023 года на промышленность больше давит неясность перспектив.

В течение 2022 года предприятия рассказывали примерно об одних и тех же проблемах, что и раньше. Хотя произошли и перемены – в оценках главного негативного фактора.

Это следует из опроса, проведенного ИНП РАН среди 132 предприятий в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, сферах транспорта, гостиничного бизнеса, общепита и т.д.

Так, наиболее значительно – на 10 процентных пунктов – увеличилась доля ответов предприятий о нехватке «качественной рабочей силы»: с 45% в 2021-м до 55% в 2022-м (по состоянию на ноябрь-декабрь). И по итогам событий минувшего года именно кадровый голод занял первое место в списке «традиционных проблем макроэкономического характера», создающих, по оценкам предприятий, наибольшие трудности.

На второе место в этом списке передвинулся недостаточный платежеспособный спрос со стороны потребителей, на который указали 48% предприятий (опрос позволял выбирать несколько вариантов). Притом, что на протяжении последних примерно 10 лет именно недостаточный спрос был доминирующим негативным фактором, набирая от 50 до почти 70%

голосов. Наконец, на третьем месте в списке высокий уровень цен на транспорт и энергоресурсы – 44% голосов.

Как поясняется в материалах ИНП РАН, скачок доли предприятий, столкнувшихся с кадровым дефицитом, по всей видимости, стал результатом наложения двух тенденций: общего ухудшения ситуации с трудоспособным населением в России и восстановления экономической активности в стране после шоков, связанных с пандемией COVID-19 и с введением антироссийских санкций весной 2022-го.

При этом исследователи отметили, что если рассматривать структуру дефицита рабочей силы, то «уже много лет подряд главная проблема на рынке труда – нехватка высококвалифицированных рабочих, на втором месте по дефицитности, как обычно, оказались инженерно-технические работники». «Вместе с тем неожиданно стали расти доли сообщений о нехватке низкоквалифицированных работников и вспомогательного персонала, достигнув максимальных величин за весь период наших наблюдений», – обратили внимание в институте.

Между тем, как сообщил «НГ» завлабораторией конъюнктурных опросов Института экономической политики им. Гайдара Сергей Цухло, судя по результатам многолетнего ежеквартального мониторинга ограничений промышленного роста, недостаток квалифицированных кадров за последние 15 лет только в начале 2022 года занял первое место в рейтинге помех, по версии промышленных предприятий.

Тогда об этой проблеме сообщили 43% предприятий. Но отрыв от следующего по «популярности» ограничения был небольшим. «На недостаточный внутренний спрос указали 41% производителей», – добавил эксперт.

Также Цухло обратил внимание на то, что в целом с началом специальной военной операции первое место среди ограничителей промышленного роста логично занимает такой негативный фактор, как «неясность текущей ситуации и ее перспектив». Впрочем, даже максимальное в 2022 году число упоминаний этого ограничителя (64% в июле) не дотянуло до рекорда, зафиксированного в ходе ковидного локдауна 2020-го, когда о неясности перспектив сообщали 71% предприятий.

В случае с недостаточным внутренним спросом ситуация тоже неоднозначная. Это традиционный лидер рейтинга ограничений, но его негативное влияние в условиях санкций снизилось к четвертому кварталу 2022-го до многолетнего минимума в 36% упоминаний, следует из комментария эксперта.

Теперь о начале 2023 года. В январе, по данным Цухло, недостаток кадров был поставлен предприятиями уже на четвертое место с 32% упоминаний. А топ-3 главных ограничителей для промышленного роста выглядел теперь так: неясность текущей экономической ситуации и ее перспектив (51% голосов), низкий экспортный спрос (41% упоминаний) и недостаточный внутренний платежеспособный спрос – 36%.

Если говорить именно о найме квалифицированных рабочих, то основная проблема – «их физическая нехватка на местах», пояснил Цухло. «На втором месте – деградация системы среднего специального образования и недостаточный выпуск подготовленных кадров, – продолжил он. – Логично, что на третье место предприятия поставили низкую квалификацию квалифицированных рабочих».

При этом, судя по уточнениям опрошенных «НГ» экспертов, экономике действительно не хватает разных работников – не только IT-специалистов или тех, кто мог бы трудиться на заводах.

Например, как утверждает завлабораторией аграрной политики Института Гайдара, директор Центра агропродовольственной политики РАНХиГС Наталья Шагайда, «мобилизация затронула фермеров, которые имеют опыт управления тяжелой техникой и, как правило, служили в армии».

«Фермерское хозяйство остается крайне незащищенным, как и сельские жители, так как немногочисленные фермеры каждодневно выполняли важные социальные функции. Это может быть один мобилизованный и большие проблемы для его хозяйства и сельского сообщества», – считает эксперт.



При этом, как отметила научный сотрудник Центра агропродовольственной политики РАНХиГС Александра Потапова, пока недостаточно ясна ситуация и с иностранной рабочей силой. «В первом квартале 2022-го из-за резкого обвала рубля приезжать в Россию на заработки было невыгодно. Последующее укрепление рубля, наоборот, сделало российский рынок более привлекательным для иностранцев, их заработки в валюте увеличились, несмотря на то что стало меньше инструментов по отправке денежных средств домой», – напомнила она.

Эти две тенденции, судя по всему, могли друг друга погасить, так и не обеспечив экономику в полной мере необходимой рабочей силой. «Проблема дефицита кадров будет нарастать, – считает Потапова. – Причем во всех квалификационных группах».

«Независимая газета»

## 6. Разное

### Когда и, главное, кто наведёт порядок на планете?

В некоторых воспалённых головах с самого начала свербит, что 24 февраля 2022 года началась война России с Украиной. Причём, «в некоторых» – это ещё мягко сказано, ибо их легион и ещё вагон, плюс тележка и даже сумка с пакетом. И это при том, что я говорю только о доморощенных, не затрагивая закордонных, коих не сосчитать, потому как бенефициары.

Если кто-то подумал, что я напишу: идёт война не с Украиной, а с НАТО или с Западом, не угадает, хотя это ближе к истине, которая, однако, всё-равно лежит совсем в другом месте.

Поясню по порядку.

Итак, на территории Украины идёт специальная военная операция (СВО) по смене политического режима и, как минимум, установления там нейтрально-дружественного режима, как максимум, возвращения домой русских земель. Сам же максимум подразумевает, что если какая-то часть территории и не будет возвращена, то там должен быть установлен уже тот самый минимум, сформулированный выше.

Сказанное необходимо дополнить следующим: исходя из исторической логики, Россия на Украине параллельно проводит боевые действия сразу по нескольким направлениям, в том числе:

- гражданская война;
- контртеррористическая операция;
- установление конституционного порядка на мятежной территории и т.п.

То есть, с точки зрения России, тот комплекс военных мероприятий, который проводится на юго-востоке, содержит в себе сразу несколько, хоть и родственных процессов, но тем не менее отличающихся, что и продиктовало необходимость поиска и присвоения им новой аббревиатуры – СВО.

Что касается других участников, то Россия ни с НАТО, ни с Западом не воюет однозначно, также как не воевала с ними в Афганистане, в Корее, во Вьетнаме и т.д., хотя схема примерно та же, за исключением, во-первых, масштаба (массовой поставки вооружений), границы которого ни разу никем никогда не формулировались, и, во-вторых, принадлежности территорий, отторгнутых от России фактически по недоразумению, что требует восстановления исторической справедливости.

Тем не менее, как не отгораживайся от сути происходящего словесными нагромождениями, необходимо смотреть правде в глаза: в мире началась не просто война, а война глобальная, то есть мировая, итогом которой будет полное переформатирование мира по масштабам, сопоставимым с итогами Второй мировой войны (ВМВ). Только война эта идёт совсем на другом фронте, видимым, кстати, невооружённым взглядом. Но об этом позже, а пока об упомянутой ВМВ.

Сама по себе война 1939-1945 г.г. имела изначальные цели и мотивацию сильно отличные от тех итогов, которые начали формироваться и прорисовываться ближе к её финалу. Предполагать, что США специально организовали у себя великую депрессию, а затем мировую бойню, чтобы стать безоговорочным лидером всего мира, я, с вашего позволения, не буду. И не буду тут пытаться расписать даже промежуточные варианты, ибо

вообще не верю ни в какую конспирологию, о чём много раз писал, показывая, какие механизмы работают на самом деле. Ну да ладно, это всё отступление от генеральной линии, так что вернёмся к итогам.

Если концентрированно, то главные итоги ВМВ, с одной стороны, это формирование биполярной политической системы, с другой стороны, заложение потенциальных основ для будущего финансово-экономического диктата на базе единственной мировой резервной валюты и единственного средства платежа.

И вот здесь мы приближаемся к самому главному: после развала Советского Союза потенциал однополярного мира реализовался в полной мере и, прежде всего, выразился в тотальном диктате американского доллара, под который сразу были выстроены все международные финансовые институты. Фактически (нравится кому или нет), весь мир превратился в одну большую колонию одной единственной экономической империи.

Первыми, кстати, воспротивились ближайшие союзники США – европейские страны. Сначала они начали постепенно реализовывать свой имперский проект в виде вертикально-интегрированного Евросоюза и параллельно ввели в обращение евро в качестве единой региональной резервной валюты, потеснив доллар и забрав у того часть пирога.

История с провалом голосования в 2005 году по единой Конституции ЕС, как раз и предполагающей вертикально-интегрированное государственно-общественное устройство, до сих пор покрыта мраком и я даже могу предположить, что к провалу приложили руку американцы. И это вовсе не теория заговора, а обычные их методы, каковые мы наблюдаем сейчас повсеместно в режиме онлайн. В любом случае, важен результат: повторения «Священной римской империи» (во главе с Германией, естественно) не случилось, а случилось недоразумение, зато единая валюта, всё-таки, родилась и стала разрастаться, перетягивая на себя одеяло. Далее, худо-бедно, европейская бюрократия заработала и как-то вытянула ситуацию. ЕС превзошёл США по всем параметрам: население в 1,5 раза больше, уровень жизни не ниже, производят они тоже больше и даже заимели свой печатный станок, что уже совсем из ряда вон. Естественно, если считать ЕС единым, каковым он ни по форме, ни по содержанию так и не стал.

А тут ещё Россия со своими претензиями на, как минимум, региональное лидерство и прочими имперскими амбициями.

Требовалось срочно найти решение и желательно простое. Такое решение было найдено: столкнуть лбами ЕС и Россию на территории, любезно предоставленной Украиной, да ещё украинскими руками – почти идеальный расклад, осталось только загнать на этот театр военных действий не просто наёмников-европейцев, а официальных европейцев и дело в шляпе.

Понятно, что всё это очень опасно, причём для всех – есть риск ядерной войны и прочие издержки, но если сумеет пробалансировать на грани фола, то можно сорвать куш и даже сразу несколько:

- баснословно заработать на войне, как это уже было в истории;
- максимально ослабить Россию войной и санкциями, и тем самым освободить руки для борьбы с растущим Китаем;
- ликвидировать конкурента в лице ЕС, лишив его перспектив стать единым мощным государством;
- ликвидировать евро и вновь занять господствующие позиции в качестве финансового контролёра всей планеты.

Я сознательно опустил многие подробности, сконцентрировавшись лишь на ключевых силовых линиях. Например, ничего не сказал о роли Британии, своевременно и сознательно вышедшей из ЕС, о том, что судьба Украины никого в мире не интересует, кроме России, о танках с немецкими крестами и самолётах, ни словом не обмолвился о мошенническом финансово-пирамидальном устройстве США и об их долговой удавке, о негативной роли фондовых рынков, надувающих «тротиловые» мыльные пузыри, также прошёл мимо мирового финансового пирога, на который Россия покусилась тоже, хотя и косвенно, инициировав расчёты со многими партнёрами в национальных валютах и т.д. Обо всём этом писано переписано уже тонны и здесь будет немного лишним. Но не всё будет лишним,

потому как на последнем аспекте просто необходимо остановиться подробнее, ибо именно здесь порылась собака.

Так вот, год назад, когда только началась СВО, на Россию сразу обрушились «адские» санкции, на которые был моментально дан заранее подготовленный ответ: газ за рубли. На самом деле – это самое главное событие, которое случилось в 2022 году. И дело не в хорошей или не очень хорошей реализации и эффективности – это всё детали. Также дело не в том, что сделано это было прежде всего в отношении стран ЕС из числа «недружественных». Это вновь всего лишь детали, зато давшие всему миру мощный сигнал: Россия объявила войну мировой финансово-экономической системе.

А что у нас в основе мировой финансово-экономической системы? Правильно – американский доллар. То есть, можно короче: Россия объявила войну американскому доллару.

Насколько смертельна и опасна эта война? Очень просто: ни одна из сторон не имеет права проиграть. В случае проигрыша, она на многие десятилетия, если не на столетия, опускается на уровень провинциальной державы, полностью зависимой от внешних, более мощных игроков, которые будут ей диктовать, как жить, с кем дружить, что и где покупать, и что производить самим. Всё остальное мы хорошо знаем по недавним «святым» 90-м.

Резюмируя сказанное, ещё раз повторю главное: Россия не воюет ни с НАТО, ни с Западом, ни, тем более, с Украиной. Россия воюет с финансово-экономическим диктатом, основанным на американском долларе. А заодно и с системой расчётов фиатными деньгами – ничем не обеспеченными «бумажками», к которым, кстати, относится и российский рубль.

Короткая справка, иллюстрирующая процесс предстоящей гибели доллара: Страны БРИКС объявили о планах создания новой цифровой валюты, обеспеченной золотом, в качестве конкурента доллару, зона влияния которого быстро снижается по мере того, как многие начали всё шире использовать альтернативные формы расчётов и независимые платёжные системы.

И последнее (в качестве прогноза).

Не далёк тот день, когда в Европе к власти начнут приходить адекватные, вменяемые люди, умные и профессиональные, лишённые иллюзий об устройстве мира и свободные от навязанных и разрушительных заокеанских дискуссий. Начнётся этот процесс уже в ближайшие год-два, пройдя через острый кризис и повсеместные народные волнения. Естественно, мечты о единой европейской семье канут в лету и начнётся нормальное сотрудничество национальных государств. Непосредственное участие в европейской жизни будет принимать Россия, выстраивая двусторонние отношения с теми, кто начнёт становиться на рельсы здравого смысла. Особые отношения будут выстроены с Германией, что совсем расстроит англосаксов, веками стравливающих два великих народа.

И совсем последнее.

США, запертые на своём острове, погрузятся в депрессию, сравнимую с процессом 100-летней давности. Правда, никакой мировой войны они уже не смогут организовать ввиду ничтожности своей роли, а также большой вероятности развала на отдельные государства, каждое из которых будет пытаться, по старой американской традиции, выжить за счёт соседей и на костях соседей. Бумеранг хаоса, запущенный во внешний мир, наконец вернётся домой. И поделом. Остаётся нераскрытой опасная тема контроля над американским ядерным оружием, но об этом говорить пока преждевременно.

При этом, вызывает волнение судьба Китая, который, будучи «мировым сборочным цехом», столкнётся с неплатёжеспособностью двух основных потребителей своей товарной массы (США и ЕС). Похоже, что «китайское чудо» тоже ожидают трудные времена. Но это уже другая история. Самое главное – с уходом с мировой арены англосаксов, уйдёт постоянная угроза мировой войны и на планете на долгое время установится мир. Под управлением и по правилам, которые сформулирует Россия.

Да, чуть не забыл: ООН не прекратит своё существование, но её Устав будет существенно реформирован. Главное: по решению большинства штаб-квартира съедет из Нью-Йорка и станет осуществлять свою деятельность по схеме «блуждающего» офиса, когда раз в несколько лет будет менять своё базирование на основе установленной очерёдности.

Но это уже так, в качестве приятного бонуса.

Всё вышеописанное произойдёт не в светлом будущем, а в пределах текущего десятилетия. И только наводить порядок на планете придётся ещё довольно долго, зато результаты генеральной уборки обещают быть весьма многообещающими и приятными.

Как-то так. И попробуйте опровергнуть. Только учтите, аргументы про 2% мирового ВВП не принимаются. На это у меня контраргумент: представим себе, что есть малюсенькая страна, на территории которой сосредоточен весь мировой запас лития. Ежу понятно, что эта микробная страна будет держать за горло всю мировую экономику и промышленность. А если захочет, то и продиктует миру свои правила, по которым все должны жить-поживать и добра наживать. Если, конечно, никто не догадается вырезать всех её жителей...

Вот почему Россия одна, а всем остальным предписано помалкивать до поры, до времени, потому как восстать против бандитской мировой системы, основанной на долларе – это не право, а привилегия настоящей мировой державы. Муамар Каддафи соврать не даст – погубил и себя и свою страну.

Конт

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 26.01.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	68,96	▲ 0, 20
EUR	74,96	▲ 0, 26

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, чт, 26 января		Завтра, пт, 27 января				Сб, 28 января				Вс, 29 января				Пн, 30 января			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*				
Туман, %														84	35	26		
Температура, °C	-17	-19	-19	-17	-14	-14	-15	-13	-12	-11	-12	-17	-21	-28	-30	-28	-22	-20
Ощущается как, °C	-29	-31	-31	-28	-24	-23	-25	-22	-21	-20	-20	-24	-27	-35	-37	-37	-31	-30
Давление, мм рт. ст.	740	740	738	736	736	737	738	739	740	741	741	742	743	745	747	750	753	755
Ветер: скорость, м/с	9	8	8	7	7	6	6	6	6	6	5	3	2	2	2	3	4	5
порывы, м/с	15	14	14	12	12	11	10	10	10	10	9	6						9
направление	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	В	В	Ю-В	Ю	Ю